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Табела 5.2. Спецификација предмета 
Студијски програм: Заштита на раду 

Назив предмета: ИНФОРМАЦИОНИ СИСТЕМИ У ЗАШТИТИ 

Статус предмета: Изборни 

Број ЕСПБ: 5 

Услов:  

– 

Циљ предмета 

Циљ предмета је упознавање студената са информационим системима и њиховом применом у области 
заштите на раду, са посебним освртом на улогу ГИС технологија. Студенти ће стећи знања о процесима 
развоја информационих система, методама анализе и пројектовања, као и о основним сегментима њихове 
структуре. Такође, упознаће се са применом географских информационих система у заштити, као и 
алатима и сервисима као што су WFS и WMS, који омогућавају рад са пројекцијама и координатама. 

Исход предмета  

Након завршетка предмета, студенти ће бити оспособљени да примене методолошке приступе у анализи, 
развоју и имплементацији информационих система у области заштите на раду. Студенти ће овладати 
разумевањем феномена информационог система, његове архитектуре, компоненти, процеса и фаза 
развоја, и биће способни за учешће у развоју и одржавању ових система. Такође, стећиће напредна знања 
у области ГИС технологија, која интегришу информационе системе са просторним и географским 
подацима, те ће развити вештине коришћења информационих технологија у решавању проблема у 
заштити на раду. 

Садржај предмета 

Теоријска настава 

Информациони системи: Основни појмови, функције и компоненте у области информационих система. 
Области примене информационих система. Архитектура информационог система и модели развоја 
информационих система. Коришћење и примена информационих мрежа и WEB технологија у заштити на 
раду. Анализа система. Моделовање података. Стандардизација у софтверском инжењерству. Системи за 
подршку одлучивању у заштити. Вештачка интелигенција и Експертни информациони системи. 

Заштита информационих система: Заштита информационих средстава адекватним понашањем 
корисника. Заштита информационих средстава помоћу рачунарских ресурса. 

Базе података: Примена база података у заштити. Модели база података, релациони модел, ентитети, 
релације, кључеви. Програмски алати за рад са базама података. Практично коришћење апликативних 
програма опште намене (Excel, Access), Интернета, као и специјализованих апликативних програма за 
решавање проблема (базе, експертски системи, системи процене ризика) из области заштите на раду. 

Географски информациони системи: Примена у заштити, пројекције, датуми. Сферне и правоугаоне 
координате, конверзија координата. Сервиси и алати WFS, WMS. Интернет сервиси и алати. 

Практична настава 

На вежбама се раде конкретни примери из праксе о материји обухваћеној програмом предавања. Израда 
семинарских радова. Дискусије студената. Индивидуалне и групне презентације одређених тема. 
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Број часова активне наставе Теоријска настава: 2 Практична настава: 2 

Методе извођења наставе 

Предавања, презентације, израда и одбрана семинарског рада, разговор и дискусија, консултације. 
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Настава се изводи комбиновано и интерактиввно уз коришћење савремених аудио-визуелних средстава. 

Оцена знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 

активност у току предавања 10 писмени испит 20 

практична настава – усмени испит 20 

колоквијум-и 30   

семинар-и 20   

 


